

疫情下的隔离日记

陆小鹿（上海，白领）



漫画 / 崔泓

2022年3月10日

隔离一词，突然降落到我头上，真没想到。

下午，非非接到防疫办电话，他被认定为次密接者，需要居家隔离14天。我无地可去，考虑到自己已是一个次次密接者，于是决定和非非一起在家隔离。从前我总咋咋呼呼地说隔离就是躺平，不用每天挤地铁上班了，多好。轮到自己，才知内心感触全然不是那回事。今天，我感到我比任何时候都渴望能去月光下散步。

晚10点37分，两位“大白”上门来测核酸，我略慌。好在她们都是温柔的小姐姐，缓解了紧张情绪。夜深人静，她们仍战斗在抗疫一线，我很佩服，也有些心疼。

2022年3月11日

昨晚醒了三次。晨6点半，彻底睡不着了。躺在被窝里刷了一遍手机新闻。各个群都在聊疫情。看多了心烦。

非非说今天再囤点东西吧。于是，上网挑了点吃的。

2022年3月12日

今天，是妈妈77岁生日。两周前，我就给她订好了饭店，也在家族群里约好了姐姐一家。可眼下这情况，我们回不去了。同在上海工作的姐夫和外甥，因上海行程码带了星号，也无法回去。妈妈的生日庆祝会只能取消了。

妈妈不在身边，我还是觉得要营造点生日的仪式感。在网购平台预先买了怀旧的“搪瓷盆蛋糕”，晚上，我边吃蛋糕，边想妈妈，回忆童年的点点滴滴。深深意识到，和家人团聚的日子是多么珍贵。

2022年3月13日

这几天，每天早上醒来第一件事，就是刷看疫情新闻。第二件事，是打开窗户，靠在窗前呼吸春天的气息。

春光明媚，桃夭梨白，一切看起来还是老样子。楼下小区里的阿姨们照常打着太极拳，早起的孩子们在玩闹奔跑着。此刻，我多渴望能去春天的树下走走啊，嗅一嗅花香，闻一闻鸟语。

2022年3月14日

昨晚，非非发现自己的健康码变成了红色。是他的密接者确诊了？还是他确诊了？瞬间，我们都紧张起来。

在网上四处搜索答案，说法不一。志忘了整整一天，还好，没有接到任何电话。推测大概是健康码来不及更新吧。这几天，上海疫情出动了太多人力，大家都不容易，都很辛苦，我们理解。

2022年3月15日

早8点，门外响起敲门声。去“猫眼”瞧了瞧，外面站着一位“大白”。测核酸的来了。我喊非非起来。非非说外面应该是收垃圾的。前几日，收垃圾时都是非非开的门。我以为是平时负责楼道卫生的爷叔，没想到，是一位没有见过的“大白”。此刻正是上班高峰期，楼上楼下其他人碰到“大白”会否害怕？突然有些内疚。虽然我们是无心的，但的确给周边带来了影响，抱歉。

送垃圾时，看到地上有快递。是我参加某读书活动获得的奖品——波伏娃的《形影不离》。世界乱，书桌不乱。读书是种缓解，身体受困了，精神不能被束缚。

2022年3月16日

今天有两个好消息。

上午收到朋友送来的食品物资：牛肉、肋排、基围虾、天目山扁尖、水芹、茄子、西兰花……太让人感动了。有爱的滋润，我就不会慌张。下午收到居委会通知。按最新政策，次密社区居家隔离调整为居家7天+社区健康管理7天。

开心开心。明天我就可以下楼拥抱春天了！过了七天幽闭的日子，才会懂得珍惜自由的幸福。

上海加油！